

## COMENTARIOS

## De la Asamblea Consultiva

La Asamblea Consultiva consta hoy, y seguirá siendo por mucho tiempo, el tema de los más animados comentarios. La expectación que ha suscitado no se ha contenido en los límites de la frontera nacional. El suceso ha tenido la virtud de atraer hacia España—curiosas y anhelantes—las miradas de los países extranjeros. Esta eficiencia es ya un galardón que puede ostentar la reciente determinación del Gobierno. Las evoluciones políticas de España han merecido durante siglo y medio un olímpico desdén en Europa y aún en América. También es esto lógico. Durante este siglo y medio, España no ha hecho más que vivir al dictado de otros países. Se ha pasado la vida indumentando su política con atavíos traídos de los bazares de ropas hechas que la erupción barata de nuestros políticos veían anunciados o estrenados en países extranjeros. Les sentaban por regla general, como suelen sentar esos indumentos. Además de antistética, incómodamente. Al poco tiempo, deformados, se caían a pedazos, y por todas partes asomaba la anarquía.

Desde el famoso 13 de Septiembre, España ha tenido la arrogancia de colgar esos malditos harapos, y son ya varios los momentos en que las naciones han vuelto a ella la vista trocando en atenta consideración el antiguo y ya consuetudinario desdén que inspiró durante siglo y cuarto de constitucionales democracias.

El momento actual es uno de los que han logrado atraer de nuevo esa atención expectante y llena de respetuosa curiosidad. Se trata de un procedimiento para llegar, sin trastornos ni convulsiones, a un estado de normalidad definitiva, limpia de la antigua lepra y defendida de las agresiones de la anarquía. El procedimiento que se ha adoptado podrá—no hoy, sino en el mañana más o menos próximo, pero, desde luego, no muy lejano, en que se haya hecho efectiva su eficacia—ser calificado por la historia, en cuanto a su fecundidad.

Pero hoy no puede merecer a los espíritus desapasionados y serenos más que el sin ésta aplauso que la justicia tributa siempre a todos.

Basta con que pertenezcan a la numerosa falange de espíritus poco decididos y un poco recelosos a fuerza de tanta experiencia y desengaños como ofreció la vieja política a los hombres de buena voluntad, y que por tanto, sin perder la ecuánime serenidad de su salud espiritual, se mantengan en espectadora actitud para que el decreto del 13 de este septiembre sea objeto, por su parte, de sinceras muestras de simpatía, sea cualesquier las reservas que se tengan para vaticinar la rapidez o lentitud de sus eficacias.

## DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

## Escuelas vacantes

En la «Gaceta» del día 21 se anuncian las siguientes escuelas vacantes que habrán de ser solicitadas en los diez primeros días del próximo mes de octubre:

Alicante: Beniza, Casas del Señor, Hondón de las Nieves (para maestras); San Vicente de Raspeig y La Aigüera (para maestros).

Jávea: Charilla y Higuera de Arjona (para maestros). Oviedo: La Mata, Collada, Serradina, Castillo de la Marina, La Corredora, Cárnero y Cívol.

Tarragona: Juncosa y Críell.

Toledo: La sección graduada Santa Isabel, para maestra.

Matrículas gratuitas a los hijos de familia numerosa

Se ha dispuesto que los hijos de familia numerosa disfruten del beneficio de matrícula gratuita mientras se tramitan los correspondientes expedientes. Existe mucha interés en que, de no haber tomado la resolución indicada, no habrían podido disfrutar en el próximo curso del beneficio que surgen en los centros docentes.

## Del Gobierno Civil

## Nota del Gobierno civil

Siendo muchos los Alcaldes y personas que me requieren para que exponga mi criterio debe recer el nombramiento

## DIARIO DE ALMERIA

## DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Almería, Domingo 25 de Septiembre de 1927

## REALIDADES

## El comercio es ciencia

Una gran mayoría de las gentes, es decir, aquellas que aún permanecen petrificadas en sus sistemas arcaicos en el arte de negociar, entienden que la ciencia del comercio no es tal ciencia.

Cualquiero puede proclamar de noche a la mañana en comerciante para comprar y vender!

Es una grave equivocación. El comerciante moderno necesita acumular en su espíritu una serie de conocimientos tan disciplinados y concisos, al par que extensos, que de entrar a definirlos en un solo articulo llenaríamos muchas cuartillas.

En época suya no muy remota, cuando el cruce del Atlántico era una utopía, y el elevarse en un aparato sobre el aire una locura, y se ignoraba de que existían tierras vírgenes al otro lado de los mares, porque la geografía vivía en el error, y por lo tanto no podría ilustrar a los humanos en forma cierta, entonces, el comercio presentaba un aspecto distinto en la actualidad.

Los medios rápidos de comunicación no existían, la manufactura era nula y los pueblos vivían esa vida de paz y de sosiego que dimana de la falta de actividad, por tener a su alcance cuanto necesitan.

El molino de piedras plantado en la ribera al paso de la aéqua o del riachuelo, era el encargado de triturar las semillas que habían de formar la base de la alimentación.

Nuestras abejas cubriendo sus cuerpos con recato en sus amplios vestidos, tejían no lejos del fuego donde los leños hacinados ardían en las noches de invierno las telas de lana cuya materia prima había sido obtenida no ha mucho tiempo del lomo de algún corderillo que en el valle inmediato pacía tranquilamente a la sombra de un árbol.

En esta época, las transacciones a distancia no existían y el dinero tenía un valor completamente distinto del que hoy tiene o se le da.

Más hacia nosotros, las actividades despuntan, la geometría demuestra al hombre que tiene una alta misión que cubrir en el progreso sobre la tierra y aparece la rueda dentada.

El volante rueda vertiginosamente arrullado sobre su curva la cinta sin fin, y ésta al girar imprime movimiento en un instante a todo un complicado establecimiento industrial.

La faz del mundo cambia, los establecimientos de crédito, después de una laboriosa gestión que lleva la confianza a las masas, aparecen, y el hombre activo y laborioso encuentra campo apropiado para desarrollar el máximo de sus actividades y energías.

El genio se paga, el valor de la empresa se cotiza y surgen los titanes de la industria y en entonces cuando Mercurio, encarnando en el alma de estos nuevos hombres, vale sus alas y muestra al mundo su inmenso poder.

Alfonso Márquez

Septiembre 1927.

## NOTAS MUNICIPALES

## Sesión plenaria

Hoy a las once y media celebrará sesión extraordinaria el pleno del Ayuntamiento para designar a los compromisarios que han de elegir al día dos de octubre próximo para que formen parte de la Asamblea Nacional en representación de nuestra capital.

## Licencia

Le han sido concedidos seis días de licencia al Inspector veterinario don José Lozano.

Ciclistas en la Guardia municipal

El concejal señor Pérez Hita ha presentado un razonado escrito en el que solicita se nombran seis u ocho guardias que

presten servicio en bicicletas, dada la escasez del número con que se cuenta en la actualidad atendiendo al radio de la población.

## Las canales

Don Juan Ramírez Ibarra, en nombre de la Compañía «La Cruz», ha solicitado licencia para quitar las canales de la casa de la Cuesta de San Roque y calle de La Capitana, por echar las corrientes al interior de los patios de la propiedad de dicha Compañía.

## Solicitan licencia

Don Fernando Peralta Valdés ha solicitado licencia para habitar la casa número 3 de la calle del Arcos.

Don Manuel Camacho López, ha solicitado autorización para prestar con su auto de su propiedad servicios urbanos.

Doña Concepción Ayala, ha solicitado permiso, para habitar la casa número 5 de la calle de Narváez.

## Prórroga

La Comercial Industrial Paillares S. A. de Madrid, ha solicitado prórroga de 15 días, para ejecutar las obras de montaje en la central elevadora de la fuente del río.

## De Ornato

Ayer mañana, se reunió la Comisión de Ornato, despidiendo diversos asuntos pendientes de trámite.

## Nombramiento

Ha sido nombrado Concejal, don José Fernández Orts, para cubrir la vacante de don Octavio Aguilar.

## Una ciudad dormida

Era una tarde plomiza y grisácea, como diría Muñoz Saca, por boca de don Adilano, en su obra «La Isla Javiera». Una tarde del mes de noviembre, en que el sol poniente, reflejaba sus últimos rayos de fuego en la tranquila superficie de un hermoso puerto del mediterráneo... En él, sólo había un gran trasatlántico; una verdadera preciosidad flotante, orgullo de la ingeniería naval... Es tierra que distingüía una heterogénea multitud que disponía a subir a bordo en cuanto ordenasen el embarque...

Había hombres jóvenes, muy jóvenes todavía: hombres de crepitós, agotados por el trabajo, que con su tez morena miraban al infinito, como queriendo descubrir una incógnita, y mujeres que al despedirse de sus familiares asomaban una lágrima a sus mejillas... ¡Pobres gentes!!! Eran nuestros compatriotas, que cansados de trabajar en vano en los campos de la provincia, donde sus esfuerzos eran estériles por la falta de humedad que las lluvias producen, iban en busca de otras tierras más lejanas, quizás con ánimo de no volver a fin de ver si encontraban allí el pezón de pan que aquí se les negaba...

Todo convidaba a la meditación; nada alteraba ni podía alterar la magnitud de esta despedida dolorosa... Un puerto hermoso, limpio y alegre, que poco tiempo antes había sido festivo mudo de la mayor potencialidad económica provincial, con la exportación de sus frutos; en ese instante histórico, se encontraba tan solitario, que parecía tomar parte en la tristeza de aquella masa humana, que abandonaba en contra de su gusto, la tierra que los vió nacer... ¡Qué ironías del destino!...

Ante este cuadro, que se prestaba a tan amargas reflexiones, no podía faltar la figura de una mujer que comprendiendo la submisión del acto soñara con su redención y armonizase el ambiente con los tiernos effusos de su corazón magánico. Esta figura fué una hermosa muchacha, que en su vivir errante y porvenir incierto, en su periplo caminó, se asomó hasta allí, y se recostó un día a la sombra de una alcacaba moruna, mojando sus pies con las salutíferas aguas de ese hermoso mar latino, que encerrado en su puerto, como

## Visiones de neurastenia

## La tragedia del higo

Siente una verdadera tristeza ante la eminentemente desgracia que se cierne sobre esta fruta sabrosa y dulcísima que sirvió de alimento a los viejos dioses del paganismos y a los poetas y oradores de Atenas.

Hoy, su destino es más humilde pero no por ello ha perdido sus rancios prestigios de fruta selecta.

En visperas de la visita del inspector norteamericano que ha de informar a su Gobierno del estado sanitario de nuestra uva, la Cámara Oficial ha circulado órdenes severas relativas a la extinción de los higos secos que fueren su estadio, y hasta cercnar las higueras a ras de tierra para terminar, de una vez para siempre,

que tanto miedo inspira a los americanos, tiene su cómodo alojamiento en los higos maduros, desde los cuales ordenan su plan de ataques a las uvas, doradas y dulces, destinadas a la exportación.

Hasta este momento nadie ha podido decir si los higos producen moscas o las moscas los higos, que todo pudiere ser, o si éstos les son tan indispensables que habían de morir irremediablemente al no quedar una higuera en los campos para un remedio.

Pero no es lo peor que tengamos que despedirnos definitivamente de este delicioso fruto, que seca en las mesas en todas las épocas del año bajo distintos aspectos, sino que no sería difícil que los americanos salieran diciendo que tampoco querían la uva y que las moscas mediterráneas no las producen los higos, y entonces, la solución iba a resultar mucho más difícil que cortar un arbusto a ras de tierra.

Lo cierto es que la vida se está poniendo cada día más difícil con los descubrimientos que realizan los hombres de ciencias, y lo que hace unos años nos parecía lógico y natural se nos presenta hoy rodeado de gravísimos peligros para la existencia.

No me explico tampoco el odio de los americanos hacia las pobres moscas mediterráneas, que viven en el campo para no molestar a nadie, y tan humildes y recatadas que son muy pocos los señores que se precien de haberlas visto.

S. SERGIO

el precioso estuche, constituye por su magnificencia el orgullo de esa provincia levantina...

Esta matrona, con los ojos llorosos, azorados por haberla metido con el sobrenombrado «Cenicienta», estrechando sus manos y elevando sus ojos en la lejanía, que es la que ensancha los horizontes de la vida, quedó dormida, arrullada por el ritmo sonoro de las aguas que como movidas suavemente van a estrellarse a sus pies...

¡Qué de cosas son, esa figura noble y caudalosa!... ¡Qué de cosas se sucedieron como cinta cinematográfica, en su imaginación esplendorante...!!

¡Qué transformación sufrió la provincia aquella, durante ese lapso de tiempo! Vio que el Ayuntamiento de la capital, había hecho una conducción de aguas tan importante y en condiciones tales de higiene, que el vecindario todo vinieron a un merecido homenaje a los dignos representantes del pueblo...

Se hizo el almacillado, y después se pavimentaron las calles de la ciudad, de tal forma, que la población desprendió envíos por su limpieza... Se prolongó la calle más importante de la ciudad y en el lado Norte, se construyó un magnífico puente de invierno... ¡Qué delicia! Los costumbres se moralizaron... Se extinguieron las usas... Los comerciantes sólo cobraban en las ventas de sus mercancías, un pequeño interés... Muchos dejaban voluntariamente, grandes cantidades para beneficencia... Se hicieron unas fiestas con tan bellos programas, que los forasteros acudieron por millones para presenciarlas... Hasta en el Casino, se consiguió que no se hablase mal de nadie...

... Cuando mayor era su satisfacción, por el mejoramiento moral y material de la provincia y contemplaba con éxtasis profundo tan saludable transformación, unas detonaciones, producidas a muy corta distancia, le hicieron desesperar de su letargo... Era los cohetes anunciantes de las fiestas de agosto y el ruido de la chiquillería que suelen acompañar a las charangas callejeras...

Entonces, cuando vio la realidad, sintió haberse despertado...

Angelito

El artículo que se publicó en el DIARIO DE ALMERIA del día 18 con el título de «Címaro de los Vecinos», merece por parte de la Tenencia de Alcalá del distrito quinto una rectificación.

No necesita el Teniente Alcalde del distrito quinto que nadie le exige el celo para cumplir con su deber, porque si bien en la calle de los Cármenes es necesaria la expropiedad que indican, la Comisión de Ornato digamos presidió por el Sr. Puig trabajó sin descanso por lograr el embellecimiento de esta y de otras importantes vías de la población teniendo en trámite la citada expropiación, que se probó se ver muy pronto realizada sin necesitar de efectuar la visita que indican esos Sres. comunicantes.

El teniente Alcalde del distrito quinto, desde que tomó posesión de su cargo, se ha preocupado quizá más que estos ilustres vecinos de las más apremiantes necesidades de su distrito y siendo estas la de dar luz y agua a una gran parte de su demarcación, ha conseguido en unión de sus compañeros que muy pronto sea un hecho el abastecimiento de agua del barrio de Jardín, cuyo proyecto está pendiente de un informe de la Comisión provincial de Sanidad, se han aumentado las luces en las calles Juan del Olmo y Luis Salud y otras, dándose el caso de comunicar los vecinos su extrañeza, por ver que sin necesidad de escritos ni peticiones particulares se les ha instalado la luz en la mayoría de las nuevas calles.

Actualmente nos ocupamos de la confección del Padrón de Pobres y a decir verdad yo propondría al Ayuntamiento que al ver tanta necesidad como hay por socorrer que se deba suspender toda obra nueva y limitarnos a ampararla, pues estas cosas permanecen ignoradas y son las que más atención requieren.

Un ciudadano

Se traspasa una fonda muy acogedora y económica.

Razón: Bar Regino  
Puerta de Purchena, 2.

## El día Social

Enhorabuena.—La merece nuestro buen amigo don José Robell por el ingreso, después de brillante examen, de su hija Isabel, y la obtención de premios en el ingreso y nota de Sobresaliente en Terminología por su inteligente hija María de la Concepción.

El Tribunal censor de este

## Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

## Por los Ministerios

## En el de Gobernación

Con el general Martínez Asido vicepresidente del Gobierno han despachado hoy los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública señores don Galo Ponte y Callejo.

## En el de Fomento

El ministro de este Departamento señor conde de Guadalhorce ha recibido en su despacho oficial a una comisión de Linares, la cual habló al ministro sobre cuestiones de la venta de plomos en los mercados extranjeros.

También recibió el señor conde de Guadalhorce la visita del ingeniero agrónomo señor Silvela agregado a la Embajada española en Nueva York.

El señor Silvela presentó al ministro a un comisionado yanqui que ha visitado a España para estudiar las regiones fruteras españolas.

## En el de Instrucción Pública

El rector de la Universidad Central y decanos de la Facultades han visitado hoy al ministro de Instrucción Pública señor Callejo.

En la conferencia sostuvieron los señores catedráticos habla-ron al ministro de las obras de la Universidad, al mismo tiempo que le agradecieron la representación con que se les ha designado para la Asamblea Nacional.

## En el de Trabajo

El presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana de Madrid ha visitado hoy al ministro señor Audez para informarle del desarrollo satisfactorio que ha tenido el Congreso Internacional de la Propiedad edificada que se ha celebrado en la capital La Haya.

## La "Gaceta,"

El periódico oficial dispone que los maestros nacionales de primera enseñanza que al publicarse el estatuto del mes de abril del año 1927 optaron por figurar en la lista de servicios interiores, dándoseles por este motivo de baja en el segundo escalafón y asuñéndoles los nombramientos por poseer tan solo certificado de aptitud, tendrán derecho a reintegrarse en dicho escalafón y obtener escuelas con el sueldo anual de dos mil pesetas.

—Se dictan las reglas que observarán las Compañías de Ferrocarriles el día primero de Octubre con motivo del restablecimiento de la hora solar.

Se hacen los siguientes nombramientos:

Para el cargo de Subdirector de Acción Social Agraria a don Andrés Garrido Bueso y para Subdirector de Obras Sociales a don Ricardo Huyuelos Pérez.

## De la provincia

## Entre tío y sobrino

La Guardia civil de Albarché, recibió una comunicación del alcalde de dicho pueblo, solicitando su intervención para la práctica de diligencias encaminadas a la ocupación de un arma, al joven Antonio Martínez por haberle sorprendido la expresada autoridad haciendo uso de ella en las afueras de la población, no interviniéndole en el acto, porque al intentarlo el joven se dirigió a la fuga.

Acto seguido la Guardia civil realizó gestiones, a fin de averiguar las causas por las que hiciese el disparo Antonio Martínez.

Lo ocurrido fué, que éste estuvo arrojando piedras a unos árboles frutales, propiedad de su tío Antonio Vélezco Cañada, el que le reprimió por ello.

Por esta causa el sobrino juró vengarse por la actitud con que su tío le regañara y por la tarde volvió el expresado lugár, en donde se encontraba su tío Antonio Vélezco, en unión de otros amigos, y antes de llegar al lugar donde éstos se encontraban, sacó una pistola de sus cinturones cargándola.

Al darse cuenta de la operación que el joven realizaba, intentaron cogérselo, no lográndolo por salir corriendo.

Al llegar próximo al pueblo hizo un disparo al aire, logrando penetrar en su domicilio.

En él, la Benemérita practicó un registro, interrogando al individuo en cuestión, no pudiendo recuperar el arma.

No obstante, fué detenido y puesto a disposición del juzgado.

## Espectáculos

## En Cervantes

Cinematógrafo.

Función para esta noche a las diez y media:

«El ferrocarril hoy día», (una parte) y «La dama pintada», (siete partes).

## En Hispania

Cinematógrafo.

Funciones para hoy:

Por la tarde a las 3.30.—Escogidas películas cómicas y «El agente secreto» (4 partes).

Por la noche a las 10.30.—«El agente secreto», (4 partes) y «Cambio de esposas», (siete partes).

## En Teatro Vizcaíno

A las seis de la tarde.—Partido de pelota a brazo entre Vicente Ortega

«El Zocato» y Manuel López contra «El Panadero de Almería» y «Federico el de Fifián».—(60 tantos).

Visitado Restaurant LA CAMPANA y encontrarás pronto, ismero y economía, Teléfono 140

11.000 12.000 13.000 14.000 15.000

Oposiciones a Inspector Municipal de Sanidad

que se celebrarán en todos los distritos universitarios de España en el próximo mes de noviembre.

## Vademecum del depositor

contestando todos los temas del programa, con un nutrido apéndice sanitario-legislativo. Consta de dos volúmenes de unas 650 páginas en cuarto. Excepcionalmente impreso: Pta. 35.

Bazar Médico Quirújico: Juan Bautista Aragoré, Provenza 202 y Montañer, 121.

Barcelona.

## INFORMACIÓN GENERAL

## DE MADRID

## • La Nación comenta el acto de renuncia de algunos asambleístas

El diario madrileño «La Nación», órgano del Gobierno en la Prensa en su número de hoy se ocupa del silencio político de las renuncias presentadas por algunos nombrados socialistas.

A este respecto dice «La Nación»:

Enfoca la cuestión desde el punto de las izquierdas proclama: «que la Asamblea se ha convocado para entregar la Dictadura, si no muy al contrario para salir de ella preparando con altas miras la normalidad constitucional de acuerdo con el espíritu de los presentes tiempos».

Los renunciantes a sus cargos de asambleístas —continúa diciendo «La Nación»— deben medir la responsabilidad que contraen, puesto que, la renuncia al cargo de asambleísta, significa perder la ocasión de intervenir en los problemas que afectan al país.

## Homenaje al señor Echeandía

En el restaurante La Huerta los obreros de la fábrica Gal han ofrecido un homenaje al propietario de la fábrica señor Echeandía.

El acto lo motiva la concesión que al señor Echeandía se le hiciera de la medalla de oro del trabajo.

## Se descubre la autora de un homicidio

Se ha averiguado que la autora de las heridas que infirió la peinadora Cristeta García, herida que le fueron inferidas con uñas tijeras y que a consecuencia de ellas falleció, es la sirvienta Marcelina Parede, la cual ha ingresado en la cárcel.

## El Municipio madrileño

En la sesión plenaria que ha celebrado el Ayuntamiento de Madrid quedó aprobado el presupuesto extraordinario y el decreto separando del servicio municipal al jefe del negociado de enseñanza.

## El comisionado yanqui sale para Almería

Esta tarde ha marchado para Almería Marx Kielik comisionado por el Gobierno de los Estados Unidos, para que inspeccione las zonas fruteras de España.

## El Congreso cerealista

En virtud de que el archipiélago canario se ha dividido en dos provincias, el Gobierno aprovechará la necesidad de cubrir el Gobierno civil de Las Palmas para hacer una combinación de gobernadores.

## El Congreso cerealista

Para asistir al Congreso cerealista que se va a celebrar en Valladolid, mañana marcharán a esta capital castellana, al objeto de coincidir con la llegada del presidente, los ministros de Fomento e Industria y público.

## Llega a Madrid el actor Ricardo Carve

Ha llegado a Madrid el célebre actor dramático don Ricardo Carve.

De este famoso artista se dijo

que había fallecido en América.

Ricardo Carve en breve marcará a Barcelona, en donde tratará en uno de aquellos teatros.

## Congreso extraordinario de la Unión General de Trabajadores

El Socialista, órgano del partido obrero en la Prensa pública en su número de hoy convoca a un Congreso extraordinario de la Unión General de Trabajadores para el día 6 de octubre.

En dicho Congreso se deliberará de la actitud que el partido

socialista haya de adoptar acerca de la Asamblea Nacional.

## El doctor Pitaluga renuncia su designación para la Asamblea

El doctor Pitaluga, notable personalidad médica española, que ha sido designado para ocupar un puesto en la Asamblea Nacional, ha escrito al jefe del Gobierno general Primo de Rivera renunciando el cargo de asambleísta.

## Noticias de provincias

## El viaje de los Reyes a Galicia. — Llegada a Coruña

Esta mañana a las 11.45 horas llegaron los Soberanos en automóvil a esta capital procedentes de El Ferrol.

La escuadra llegará al atardecer.

Los Reyes que se hospedan en el «Jaime I», han venido acompañados del Ministro de Marius, señor Conejo, del general Berenguer y demás personalidades que constituyen el séquito real.

La población ha hecho a los Monarcas un cordialísimo recibimiento y a su paso por las calles de la capital han sido observados con ramos de flores y muy aplaudidos.

En la iglesia de San José se cantó un solemne Te Deum.

Después se trasladaron los Soberanos a la Ayuntamiento donde recibieron a las autoridades y comisiones, pronunciando elogiosos discursos el Alcalde y don Alfonso.

Luego, en la Diputación, las autoridades ofrecieron a S. M. un almuerzo.

En Capitanía general se celebró una recepción popular.

El Rey ha visitado los cuartel y la Reina el Senadorio de la Oza.

## Preparativos en Lugo

Lugo. — A esta capital llegaron los Reyes mañana domingo y con este motivo se hacen grandes preparativos para recibir a las reales personas.

Hoy organizado un barquete monstruoso.

## Preparativos en Pontevedra

Pontevedra. — Los Reyes llegarán a Pontevedra el próximo día 29 desembarcando en el inmediato pueblo de Marín.

Se han organizado y continúan organizando un grandioso recibimiento.

## La jornada del Presidente

Pamplona. — Después de inaugurar el ramal de ferrocarril de Estella a Álava, el Jefe del Gobierno general Primo de Rivera ha llegado a esta capital.

El marqués de Estella que se cubría con la clásica boina, fué entusiasticamente recibido.

Las autoridades ofrecieron al presidente un banquete en la Diputación Provincial y en él, el general ha manifestado que la «Gaceta» del día 2 de Octubre sparcera la lista de los asambleístas.

Lamento — dijo el Presidente — la renuncia que ha hecho de su designación para la Asamblea.

Terminado el acto se celebró en la misma Diputación una recepción popular.

Luego marchó el marqués de Estella a Larga y después al Valle del Roncal, en cuyas visitas empleó el resto del día.

Mañana por la mañana se celebrarán varios actos y por la tarde el general Primo de Rivera marchará a León.

## Unos asaltantes roban dos mil pesetas

Vigo. — En el pueblo de Villa Cruces unos ladrones asaltaron la casa de don Ramón Casal.

Los asaltantes después de amenazar a don Ramón se llevaron dos mil pesetas.

## Incendio en una central de telégrafos

Lugo. — En la casa de telégrafos de esta capital ha ocurrido un gran incendio, que destruyó los pisos altos del edificio.

El fuego produjo una enorme alarma si bien no ha habido que lamentar desgracias personales.

## DE TOROS

## En Málaga

En la corrida de toros que se ha celebrado esta tarde, el primer toro volteó al diestro Juan Belmonte, resultando ileso.

Después Belmonte le hizo a este toro tan buena faena que se le concedió la oreja.

Vicente Barrera ha sido muy aplaudido toda la tarde.

Gitanillo de Triana ha tenido una gran farde.

Se le concedió las orejas de sus toros y sus enormes faenas causaron un enorme entusiasmo en el público.

## MARRUECOS

## Un incendio

Melilla. — Cerca del fortín de San Miguel se incendiaron unas bombonas de alcohol.

El abnegado arrojo de unos artilleros ha evitado que el fuego se propagara al fortín el cual se encuentra lleno de explosivos.

## EXTRANJERO

## Capitanía vence en un torneo de Ajedrez

El campeón mundial de Ajedrez Capablanca ha vencido en Altkirch el tercer campeonato de este juego.

Se habían cruzado numerosas apuestas de gran importancia.

## La reapertura del Parlamento francés

París. — El diario «Le Matin» anuncia hoy que el Parlamento volverá a reunirse el día 18 de octubre próximo.

Esta noticia parece tener cierto carácter oficial.

## Preparativos en Lugo

Durante los días 13 y 14 del actual se celebraron en esta villa las tradicionales fiestas del «Santo Cristo del Consistorio», las cuales resultaron brillantísimas y a las que concurrieron no solamente los vecinos del pueblo sino también las gentes de los campos.

Se quemó un bonito castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el famoso pirocéptico de Étienne Alejandro Sánchez, esta fiesta a pesar de corresponder a la hermandad de Jesús de Nazareno, fué organizada por industriales de esta villa, los que tanto celo desplegaron que con la ayuda del vecindario, rápidamente recogieron las pesetas suficientes para costearla.

Hubo también función religiosa a la que asistió la culta y distinguida Corporación y el panegírico estuvo a cargo del eloquiente orador sagrado don Antón Moreno, Cura Párroco de esta villa, el que después de terminar su oración

## Noticias y Sucesos

Un cañí farruco  
La Guardia de Seguridad, de-  
tuvó a José Gómez Torres, de  
40 años, porque había penetrado en un establecimiento de la  
calle de Marín, insultando a Antonio Bilal Felices, al que tam-  
bién dió varios golpes con una  
vera.

Se vende  
barato pequeño coche francés  
7 CV. cuatro plazas completa-  
mente nuevo.  
Consumo 7 litros por cien ki-  
lómetros.  
Informes en esta Redacción.

Hay que guarda las formas  
La Guardia de Seguridad, de-  
tuvó a Manuel Jiménez Fer-  
nández, de 21 años y a Francisco  
del Pino Fernández, de 20,  
porque promovieron en riña  
un fuerte escándalo a la salida  
del Teatro Cervantes.

Se vende  
Un piano nuevo de cuerdas  
rudas en buenas condicio-  
nes.  
Razón en esta redacción.

Los faros  
La Guardia municipal, ha de-  
nunciado a los conductores del  
automóvil número 836 y 1.133  
de una camioneta; el primero  
por llevar los faros apagados  
por el Paseo y el segundo por  
pasar con carga por la calle de  
las Tiendas.

Se alquila  
Una casa con portal, agua y  
cinco habitaciones en 37 pese-  
tas, sitio céntrico,  
Razón Granada 135.

Concierto  
Hé aquí el programa que ejecu-  
tará la Banda municipal de  
días a doce de la noche en el  
Boulevard.

«Valencia», pasable.—Pa-  
dilla.  
«Jota de la Bruja».—Chapí.  
«La Boda de Luis Alonso»,  
intermedio.—Jiménez.  
«La Canción del Olvido», fan-  
tasia.—Serrano.

«Almería», pasodoble.—Vic-  
toria.  
Vengo o alquilo  
Un todo su mobiliario. La ven-  
ta de más nombre de Almería.  
Razón, en esta Administración.

El «Gordo»  
para la extraordinaria del día  
11 de Octubre próximo lo está  
repartiendo ya la «Barraca de  
la Suerita».

Rambla del Obispo Orberá  
(entre al número 2).

Felicitación  
El Director General de Segu-  
ridad, ha felicitado por conduc-  
to del señor Gobernador, el  
teniente Jefe de Seguridad, de  
esta capital, don Pedro Gestoso  
Ponce, por el acierto con que  
procedió a la detención, de dos  
caudadores de oficio, cuando

Vapores fruteros del "Lloyd Mediterráneo"  
Para el CANADA

El vapor  
"Vallerule"

cargará con destino al puerto de MONTREAL,  
el jueves 29 del actual, admitiendo trasbordo  
para el interior del Cercado a flete corrido.

Se ruega a los señores caudadores pidan con tiempo el hue-  
no que deseen.—Romero Moncada.

NOTA.—Este vapor ha sido autorizado por la Cámara Ofi-  
cial Uvera para tomar barriles a libre carga y será admitida la  
entrega en la semana de restricción acordada por la Cámara.

OTRA.—Este vapor tiene instalación de ventiladores eléctri-  
cos, que garantiza la buena ventilación de sus bodegas duran-  
te la travesía.

## Grandes Almacenes de S. José

VIANA y RODRIGUEZ S. en C.

Calle de las Tiendas, 15 y Azara, 2

## Tejidos y Novedades del País y del Extranjero

En estos Almacenes se venden todos los artículos a precios de ocasión  
Les conviene visitar esta casa para hacer sus compras, por recibir constantemente  
géneros de saldo

Realizamos una partida importante en mantones de Manila

Grandiosa colección en Pafieria y Sedería

Gran rebaja de precios por final de temporada

## MONTREAL (Canadá)

••••• El mercado avero del porvenir •••••

Organizado con todas las mejores condiciones  
que requieren las subastas de frutas modernas.

Grandes almacenes para exhibición de  
muestras.

Espaciosa sala de ventas.

Expertos subastadores.  
Entregas rápidas y ordenadas. Cuentas de  
venta económicas.

The Fruit Auction Company of Montreal

Para informes:

Eduardo Romay Suriá  
BOULEVARD, 56

NOTAS.—El próximo dia 29 tocará en este puerto el vapor «Vallerule», que cargará barriles para Canadá.

Por cables recibidos, que están a disposición de los señores embarcadores, se tienen noticias de que la perspectiva del mercado de Montreal es excelente asegurando una buena demanda para dos o tres car-  
gamentos.

Los barriles que van destinados a Montreal serán admitidos en  
puerto durante la semana de restricción acordada por la Cámara indi-  
cando destino «Canadá» en las guías.

Hijo de Alfredo Rodríguez  
GERONA, 5

## MADERAS PARA BARRILES

Oporto marca ALFREDO RODRIGUEZ

Gallegas superiores ☺ Barriles con serrín

## CARBONES

CARDIFF 1.ª Lista del Almirantazgo

INTRACITA Cobles cribada ☺

☺ FRAGUA Grueso y menudo

Precios sin competencia

## Radiotelefonía

El deber de todos y de cada  
aficionado

En Almería, como en todas  
partes del mundo viene ocurriendo,  
aumentan diariamente los aficionados a este noble invento de la Radiotelefonía en progresión creciente. Cada cual muestra sus predilecciones por los aparatos de lámparas o los de galena. Unos, preferentemente, sienten afición por los primeros; otros, los más modestos (desde el punto de vista económico) se inclinan por los segundos.

Dándole las gracias, quedo de V. atto. s. s. q. e. s. m. (Firmado) Doctor Bernardo Renovales. Méjico.—Bédar (Almería).»

Centenares de médicos han confirmado que el IRIDAL  
cura la conjuntivitis, la blefaritis,  
glaucoma, detiene francamente la catarata y en todos los casos alivia siempre.

Un frasco en toda Espana, ptas. 6.—Cure completa 3 frascos, ptas. 17.

Pida el interesante opúsculo gratuito «Las enfermedades de los ojos», al Agente exclusivo de venta: J. Uriach y Cia. Sociedad Anónima. Apartado, 632. Barcelona.

Una emisora local proporciona impresionables beneficios a todos; porque les consiente captar las ondas con el mayor grado de pureza e intensidad. Sabiendo, como es lógico, manejar y preparar los aparatos de una y otra clase.

Muy pronto, el Estado concederá la exclusiva para España entera a la empresa o entidad que ofrezca mayores garantías de solvencia moral y material para radiar; con la obligación de adquirir todas las estaciones que actualmente se hallen funcionando en la Península.

Entonces, por medio de estas estaciones locales podrá oírse con simples aparatos de galena los programas de Madrid y de las demás regiones españolas retransmitidos por hilo telefónico a la estación local.

Y los que posean aparatos de lámparas acoplándolas bien,

Lea V. el "Diario"

## Especias

Molidas y en grano, recién  
recibidas en

La Equitativa

Mariana, I

## MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer, se registró en nuestro puerto el siguiente movi-  
miento de buques:

VAPORES ENTRADOS

Vapor español «Armura», de Bar-  
celona, en lista.

Idem idem «Cabo San Vicente», de  
Aguilas, con carga general y 4 pasajeros.

Idem alemán «Barbara», de Palermo,  
con idem idem y 7 idem.

Idem sueco «Velany», para Sou-  
thampton, con idem.

Balandra «Mafilde», para Roquetas y  
Málaga, con s.s.

VAPORES S. LIDOS

Vapor español «Armura» para Ba-  
rrow, con mineral.

Idem idem «Cabo San Vicente», para  
Málaga, con frutas.

Idem sueco «Velany», para Sou-  
thampton, con idem.

Balandra «Mafilde», para Roquetas y  
Málaga, con s.s.

## Elegancia y comodidad

Lo conseguirá con los calzados piso  
de goma y cerco de cuero a  
precios sensacionales

No deje de visitar los grandes almacenes

Juan Manuel Bravo  
GRANADA, 81

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

Doctor Monroy  
Profesor del Instituto Rubio de Madrid

Edificio de nueva construcción con calefacción central.—  
Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones.—Tim-  
bres.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín y terraza  
Salas de operaciones y esterilización instalada por la Casa  
Hartman.—Sala especial de partos.—Rayos X (radiografía y ra-  
dioterapia profunda).—Electroterapia.—Diatermia.—Laboratorio  
de análisis.—Dos Salas generales en la planta baja.—Halita-  
ciones independientes en el piso alto.—Consulta de 10 a 1.

Alcalde Muñoz, número 6, (al lado de la Tienda Asilo)

## Establecimiento de calzados

DE  
Antonio Román Pérez -

Plaza de San Sebastián, I

Alpargatas con piso de goma. Gran surtido en alpargatas de cáñamo y yute.  
Abarcas de todas clases

Taller de Carpintería Mecánica  
Juan Gómez Guerrero

Granada, 90. Almería

Se hacen puertas, ventanas y toda clase de trabajos para con-  
strucciones de casas. Muebles finos. Precios sin competencia.

Pidan presupuestos

## INTERESANTE

EN

"La Villa de Madrid"

DE

RAMON FERNANDEZ IDAÑEZ

se han recibido los últimos modelos en boîtes para señora, colores gran fantas-  
tia, desde 8, 10 y 12 pesetas en adelante. Grandes y rovedadas en abanicos, pen-  
dientes y collares. Juguete, corbatas, calcetines, medias, perfumería, tirantes e  
infinidad de otros artículos. Patines, ruedas de goma, desde siete pesetas. Es-  
pecialidad de esta casa en adornos para vestidos.

Se hacen envíos a los pueblos remitiendo su importe. Tiendas, 22 y 24

## Envases Mecánicos para Frutas S. A.

Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás  
frutos. Barril cilíndrico patente.

Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que  
se soliciten.

Venta de maderas de haya y pino y viguetería para construcción

Oficinas y Talleres: Monserat, 5. - ALMERIA

## CUPON PARA EL LIBRO GRATIS

Recorte este cupón y envíenoslo con los detalles pedidos

Srs. Sebastián Tauler y Comp. S. A.  
Infanta 31. MADRID

Sirváse enviarle el libro «Consejos Glaxo para Madre y Niño», de 87 páginas, libre de gastos.

NOMBRE.....

DIRECCION.....

CIUDAD.....

PROVINCIA.....

Mi bebé tiene ..... meses y lo alimento con .....

DIARIO DE ALMERIA

## GRATIS



## EXTRACTO DEL INDICE DE ESTE LIBRO

Adenoides.	Difteria.	Lombrices filiformes.	Pesaje (cómo pesar).
Aislamiento en la infección.	Escarlatina.	Maculaciones.	Piernas corvazas.
Baño del bebé.	Excoriaciones.	Medicamentos para el nene.	Quemaduras.
Babero.	Estaras.	Obstrucciones.	Resfriados.
Bronquitis.	Fiebres.	Oftalmia.	Roxaduras.
Chupete.	Hábitos regulares.	Oídos.	Sistemáticos.
Cólico.	Convulsiones.	Ojos (dolor de).	Sueño del niño (cómo asegurar).
Constipación.	Cortes.	Ojos bizcos (cómo evitarse).	Temperatura (cómo tomar).
Convulsiones.	Crup.	Ojos inflamados.	Tosferina.
Cortes.	Dentición.	Ozuelos.	Urticaria.
Crup.	Diarréa infantil.	Juguetes.	Vacunación.
Dentición.	Dientes del niño.	Jugo de fruta.	Virus.
Diarréa infantil.	Dientes del niño.	Leche materna.	Vómito.
Dientes del niño.	Lianas.	Lianas del niño.	
Dientes del niño.	Lombrices.	Lombrices.	

Plaza  
ALZADOS

